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Цьогорічні суспільні заходи до Всесвітнього дня води 

об’єднує гасло «Станьте тими змінами, які ви хочете бачити у 

світі» і спрямовані на розв’язання проблем із водопостачанням 

та якістю води, яку споживає людство. Це «… наш 

переломний момент: об’єднати світ заради води ..»  заявив 

Антоніу Гутерріш на Водній конференція ООН 2023 (Нью-Йорк). 

Сьогодні чверть населення світу – 2 мільярди людей – вживає 

небезпечну питну воду; половина людства – 3,6 мільярда людей – живе без 

безпечної санітарії; кожна третя людина – 2,3 мільярда – не має 

елементарних засобів для миття рук вдома; понад 80% стічні води 

викидаються в навколишнє середовище без очищення або повторного 

використання;  посухи можуть стати наступною пандемією; майже три чверті 

всіх останніх катастроф пов'язані з водою, спричинивши економічні збитки 

майже на 700 мільярдів доларів США за останні 20 років. 

Проте вода ставить перед нами не тільки проблеми. Це також надає нам 

і великі можливості. Якщо ми розуміємо складні відносини та взаємозв’язки, 

цінуємо воду цілісно та керуємо водою включно на всіх рівнях і в усіх 

інтересах, тоді вода зможе бути учасником угод, точкою впливу на зелену 

економіку, стійкість до зміни клімату. Щоб це сталося, необхідно відійти від 

одноразової, цільової та короткострокової перспективи дії до більш цілісних, 

комплексних і орієнтованих на майбутнє підходів і проектів щодо 

водокористування. Ми повинні вирішувати екологічні, культурні, соціальні 

та економічні виклики, нам потрібно швидко знайти новий баланс, щоб 

забезпечити сталий розвиток «відносин з водою» на засадах 

природооблаштування, бути тими змінами, які ми хочемо бачити навколо 

нас. 
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Сульфоалюмінатні цементи (САЦ) відносяться до групи спеціальних 

цементів, фазовий склад яких представляється мінералами сульфоалюміната 

кальція 3CaO·Al2O3·SO3 (C3АS). 

Позитивні властивості: температура випалу 1250-1350оС, зменшена 

кількість виділення СО2, висока гідравлічна активність, швидкий набір 

міцності, відсутність змін об’ємів при твердіння. 

Проте для виробництва САЦ, основним мінералом якого є C3АS 

потрібно використання дефіцитних матеріалів: бокситові руди, шлаки 

алюмінатні. Крім того, утворення при гідратації C3АS в спеціальних цементах 

створює нерівномірну структуру. 

Другий напрямок – це розробка спеціальних цементів – композиційні 

в’яжучі речовини на основі алюмо-сульфатів. 

Це модифікування сульфатних в’яжучих речовин глиноземистими 

цементами або навпаки модифікування глиноземистих цементів сульфатами з 

метою придання композиційним в’яжучим речовинам спеціального 

призначення. 

Створення нових різновидів портландцементів загальнобудівельного та 

спеціального призначення – один з основних напрямів сучасних розробок в 

технології виробництва в’яжучих речовин [1-2]. У групі спеціальних цементів 

особливе місце займають глиноземисті, сульфоалюмінатні та інші спеціальні 

цементи. Основні пошукові роботи під час розробки таких цементів 

здійснюють у напрямі створення нових композицій дефіцитних компонентів. 

За такого речовинного складу вартість глиноземистих цементів незначно 

перевищує рядові, але їх застосування покращує експлуатаційні 

характеристики виробів, зокрема зростає механічна міцність, морозостійкість 

та водонепроникність. Узагальнивши значний досвід, зазначаємо, що нові 

ефективні глиноземисті композиції можна отримати на основі гіпсу та відходів 

виробництва. Модифікування сульфатів кальцію дасть змогу цілеспрямовано 

регулювати швидкість його гідратації та позгодити в часі структуроутворення 

цементного каменю. Тому, актуальними, з погляду теорії і практики, є 

дослідження, спрямовані на вивчення впливу добавок різної природи на 

mailto:hryshko.h.m@dsau.dp.ua
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гідратаційну активність системи СаО-SO3-Н2О та здатність регулювати 

напруження в структурі цементного каменю. 

Сучасна практика ведення ремонтних робіт потребує широкого спектру 

композиційних в’яжучих речовин, які були б доступними та простими в 

застосуванні. Використання цих композицій компенсувало б усадку виробів 

на основі портландцементу. Перспективним напрямом використання 

сульфатостійких композицій є виготовлення на їхній основі захисних бандажів 

під час ремонту магістральних трубопроводів, що дає змогу виконувати 

ремонтні роботи без вилучення трубопроводу з експлуатації та цілком 

відновити опорну здатність послабленої дефектної зони його корпусу. 

Розглядаючи перспективи розробки будівельних виробів можна 

виділити один із актуальних напрямків сучасних досліджень – створення 

систем багатокомпонентних в'яжучих речовин, в результаті гідратації яких 

утворюються нерозчинні або малорозчинні речовини із спеціальними 

властивостями. Серед них виділяються властивості пов’язанні з розширенням 

цементного каменю, за рахунок утворення еттрингіту, що створює проблему 

стабільності композиції. За останні роки проведено значна кількість 

досліджень даного мінералу, але остаточного вирішення питання немає [1-2]. 

В зв’язку з цим, використання цементних в’яжучих матеріалів 

(портландцемент, сульфатостійкий, модифікація сульфатних і глиноземистих 

в’яжучих речовин) потребує особливих мір при виготовленні будівельних 

виробів. 

Вирішення задачі теоретичного узагальнення стабілізації еттрингітової 

фази та складних процесів, що обумовлюють формування структури та фізико-

механічні властивості, їх взаємозв’язок із складом початкових матеріалів і 

технологічним процесом отримання виробів дозволить створити 

перспективний ряд композиційних цементів. 

Розробка сульфоалюмінатних композицій на основі сульфатів кальцію і 

глиноземистого цементу дає можливість значно розширити сировину базу і 

сферу застосування, розробку нових технологій виробництва будівельних 

матеріалів. 
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